

聚焦进口博览会

八方来客 共羽华平

——走进开放通透的进博会中国馆

新华社上海11月6日电(记者杨金志、郭敬丹、朱翊)作为主办方,在首届中国国际进口博览会的国家展上设立了中国馆。占地约1500平方米的中国馆,取名“共羽华平”,向世界展示着中国的新发展理念和发展成就。复兴号的“中国速度”、会动的绿水青山图、中欧班列电子沙盘、港澳台展区等,令中国馆看点十足。

商务部外贸发展事务局局长吴政平介绍,中国馆的设置以创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念为主线,充分结合进博会“新时代,共享未来”的主题,注重大气和开放。“整个中国馆内部没有设置一面墙,也没有打任何隔断,完全是通透的、开放的。”他说。

中国馆位于进博会国家展的东北角,步入馆内,丰富的内容令人目不暇接。在展品最多的“创新”单元,以复兴号高铁和国产大飞机为代表的创新元素悉数亮相。复兴号高铁体验舱模拟驾驶室,可以让观众过一把“高铁司机瘾”,吸引了不少参展商代表。

现场工作人员介绍,这里的司机控

制器在实际工作中是用来训练新司机的,通过操控拉杆可以控制列车的加速和减速。模拟驾驶室正前方大屏幕上显示着北京到上海的模拟高铁轨道画面,最上方不断变化的数字则是当前“列车”的时速,这也是令中外宾客赞不绝口的“中国速度”。

中国馆不是单纯的成果展,而是将理念诠释与成果展示相结合。馆中,一块大屏幕上显示的动态绿水青山图是浙江省安吉县,这是美丽中国的缩影,体现着“绿水青山就是金山银山”的发展理念,展示着中国践行绿色发展的行动和成效。

“中国馆的展示非常有趣,而且全面展示了中国的发展成就,让人印象深刻。”来自国际贸易中心的工作人员索特罗说。

被喻为“一带一路”钢铁驼队的中欧班列元素也出现在中国馆里。一块中欧班列电子沙盘,展示中欧班列开行的路线、班次、运送的货物等。中欧班列是“一带一路”合作设施联通、贸易畅通建设的重要纽带,

本届进口博览会有很多展品也是搭载中欧班列来到上海的,与中国消费者近距离接触。

中国馆里设有港澳台展区。香港展区以“香港进”为主题,以香港作为国际经贸、物流及航运中心为重点,展示香港不断进取的勃勃生机。澳门展区以“澳门荟”为主题,以世界旅游休闲中心、中国与葡语国家商贸合作服务平台为展示重点。台湾展区则以“台湾亲”为主题,展示大陆扩大自台进口等惠台经贸政策措施、两岸经贸交流发展成果、两岸经济社会融合发展愿景等内容,体现着“两岸一家亲”的浓浓温情。

“我们展示新发展理念和成就就是想说明一个朴素的道理:在新发展理念指引下,中国发展得越来越好,也为世界各国的发展带来了广阔机会,帮助各国发展得更好。”吴政平说,中国馆取名“共羽华平”,传递开放、融通、共享理念,蕴含构建人类命运共同体的美好期许,也昭示着中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。

首艘国产大型邮轮设计建造启动 计划2023年交付

新华社上海11月6日电(记者贾远琨)11月6日,中国船舶工业集团有限公司(简称“中船集团”)与美国嘉年华集团、意大利芬坎蒂尼集团合作设计建造2+4艘13.5万总吨Vista级大型邮轮合同正式签署生效。

这是我国首次签订的真正意义上的大型邮轮建造合同,标志着中船集团大型邮轮工程进入正式实施阶段,中国首艘具有世界先进水平的大型邮轮开始实质性设计建造。

此次签署生效的2+4艘13.5万总吨Vista级大型邮轮项目将由中船集团旗下中船邮轮科技发展有限公司和上海外高桥造船有限公司联合设计建造,按照中船集团与嘉年华合资组建的中船嘉年华邮轮有限公司要求以及中国市场特点与游客偏好量身打造。

该型邮轮总长3236米,型宽37.2米,最多可容纳乘客5246人,拥有客房2125间,同时入级中国船级社和英国劳氏船级社,合同价格为7.7亿美元/艘,投入运营后主要服务于中国市场,以满足中国消费者日益增长的需求。首艘邮轮计划于2023年9月30日交付,第二艘邮轮计划于2024年交付。

中船集团党组书记、董事长雷凡培表示,中国首艘具有世界先进水平的大型邮轮开始实质性的设计建造,我们将全力攻克大型邮轮设计建造关键技术,迅速打通邮轮经济全产业链,顺利进入邮轮运营领域,推动上海吴淞口邮轮母港的建设,坚定不移地完成2023年交付首艘国产大型邮轮的任务,促进中国造船业的转型升级、提升中国制造在全球的影响力。

中船集团将通过实施大型邮轮工程,逐步建立我国邮轮运营与旅游、邮轮设计建造和关键配套的完整产业链,打造邮轮产业可持续发展的生态体系。

中船集团还将向嘉年华集团旗下之歌诗达邮轮公司购买2艘现有邮轮,首艘引进的“歌诗达大西洋号”计划于2019年年底交付并开始运营。

教育部督查公办中小学教师参与校外机构有偿补课等现象

本报讯11月6日,教育部官网通报了师德师风长效机制贯彻落实专项督查情况,指出督查发现了个别地方师德师风管理“宽松软”、个别公办中小学教师参与校外培训机构有偿补课等问题,并要求整改。

据悉,此次督查自4月下旬开展,教育部组织各教育部门和中小学开展全面自查,并派出督查组对北京、上海、江苏、江西、湖北、湖南、广西、海南等8个省(区、市)进行实地抽查,同时开展校外培训机构专项治理,严格规范教师从教行为。

通报称,通过督查发现,有些地方和学校还不同程度存在师德师风管理“宽松软”的现象;个别学校师德师风建设制度和机制过于宏观空泛,与新形势新要求贴合度不够,针对性不强,师德考核评价重形式、轻内容、不重视结果运用;有的学校师德师风建设工作进展相对滞后;有的地方民办教育培训机构散乱,诱使个别公办中小学教师参与校外培训机构有偿补课,影响教育声誉和教师队伍形象。记者了解到,教育部督查组已要求有关地方教育部门和学校及时整改落实。(冯琪)



进博会上“+AI”的国际范儿

德国库卡公司的一架协作机器人在展台上展出(11月6日摄)。

服务领域,活跃在进博会新闻中心的“豹小秘”为参会人员提供智能引领、服务接待、讲解咨询;工业领域,焊接、检测等工业机器人既能完成复杂的车身精细化扫描、搬运、协作等功能也不在话下……在首届中国国际进口博览会上,各国工业和互联网巨头都带来了人工智能(AI)技术,在中国“首秀”。

新华社记者 丁汀 摄

我省将白血病患者纳入家庭医生签约服务

新华社郑州11月6日电(记者王烁)记者从河南省卫计委获悉,为提高儿童白血病患者医疗救治及保障水平,降低患儿家庭经济负担,河南明确要将儿童白血病患者纳入家庭医生签约服务,在河南省范围内推进形成儿童白血病患者“院前早期识别、院中规范治疗、院外健康指导”的局面。

儿童白血病是严重威胁儿童健康的

重大疾病,患病人数已占到5岁以内儿童癌症总患病人数的85%。为引导居民合理有序就医、保障白血病患者治疗效果,日前,河南召开全省儿童白血病救治管理工作会议,会上发布了《河南省儿童白血病救治管理工作实施方案》,同时确立了8家省级定点医院,负责河南省儿童白血病的诊断、治疗方案确定和业务指导。

据悉,为了增强白血病的识别诊断意识、提高早诊早治率,河南要求,各地要加大儿科、急诊科、发热门诊等相关医务人员教育培训力度。同时还要充分发挥家庭医生的作用,各地要将儿童白血病患者全部纳入家庭医生签约服务,协助定点医疗机构进行随访和健康教育,确保患儿诊疗服务延续、规范,11月底前要完成签约并开展有效服务。